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s Melysénes hallnati Melységes hallgatás 
l az összes illetékes berkekben arról, 

a Bánság fővárosában mikor lesznek 

igazgatási választások. Mélységes 

is a válasz azokra a kérdésekre is, 

aziránt érdeklődnek, hogy lesz- 

egyáltalában választások. A jelek 

utatnak, hogy nem. Nemcsak a Bán- 

de az erdélyi városok nagy részé- 

sem. A fővárosban már megvoltak, a 

Eban megkezdődnek a megyékben is, a 

ti városok szintén megkapják a maguk 

sztott tanácsait, csak Erdélyben és a 

gban vezetik majd az ügyeket előre- 

lag továbbra is ideiglenes bizottsá- 

rre vall ezeknek a bizettságoknak 

ag hosszabb időre való berendezke- 

, és bizonyos ujságcikkek, melyek a 

zottság bélyegét viselik magukon. 

ek a célja előkésziteni a közvéle- 

a mai ideiglenesnek nevezett rendsze
r 

ósitására. Kormánytervekre hivat- 

azt irják, hogy ezek elsősorban nem- 

lokat tartanak szem előtt és ezeknek 

adelik a választási lehetőségeket és 

őségeket. A tényt magát értjük, de az 

olás sántit. A választásoknak bizo- 

határidőn belül való megtartását tör- 

y irja elő. Elképzelhetetlen, hogy bár- 

ly, a parlament által megszavazott, tör- 

saysérthetnó a nemzeti érdekeket, De 

eltekintve is nem látjuk a választások 

nyeként előállható azt a veszélyt, 

az állam érdekeit fenyegethetné. A 

ugyan magyarázattal is szolgálnak, 

zt a magyarázatot a becsületes érzés 

felháborodásával visszautasitjuk. A 

, amelyek mögött bizonyos egyéni ér- 

huzódnak meg, a veszélyt a népki- 

égi elemnek az autonom szervek mun- 

gában való részvételében látják. Ez 

mi sértő, ez az, ami bántó és ez az, ami 

a leghatározottabban tiltakozunk. A 

kisebbségek és ezek között elsősorban x
 

gyarság az elmult másfél évtized alatt 

denkor a leghivebben és a legpontos
ab- 

eleget tett minden kötelezettségének, a 

rhekből sokszor erejét meghaladó mó- 

kivette a reája rótt részt, loyalitása el- 

soha komoly kifogás fel nem merült
 és 

den ténykedésével beleilleszkedett az 

ni érdekek keretei közé. Hát mi az, 

it félteni kell ettől a népkisebbségtől? 

tt is, ahol egy városi közület határain be- 

tényleges kisebbségben van, de ett is, 

ol a tényleges többséget alkotja? Hiszen
 

megvolna bárhol a rosszindulat 
benne, 

ahogy nincsen, akkor sem sérthetne 

i érdeket, mert kizárólag egy-egy vá- 

ak az autonomia ügykörébe eső dolgait
 

tézi, a kormány és a nagy nyilvánosság 

lenőrzése mellett. És ez a nagy nyilvá- 

sság még sokkal hatékonyabb az 
ellenőr- 

sben, mint bármilyen más felügyelet. Ez 

nyilvánosság hiányzik az ideiglenes bi- 

tiságok müködésében. Ezért történhetik 

az, hogy gyanusitások, vádaskodások 

hetnek fel, amelyek ellen kizárólag 
a 

vánosság nyujthatna védelmet. Éppen 

nmnálunk olvashatjuk, - nem kisebbségi, ha- 

si7 nem román lapban - hogy ami a Capitol- 

lozi összeomlásának vizsgálata kör
ül tör- 

k, nemi elégiti ki a jogos kivánalma
kat, 

Duca-utca burkolása körül ugyanabba
n a 

pban hangzanak el nyilt gyanusitások, 

ikek állitólagosan készülő kiutalásá- 
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Az uj állami költségvetés végle- 

ges elkészitésével foglalkozó bizott- 

ság megállapodásra jutott a nem- 

zetvédelmi és a közoktatásügyi tár- 

cák költségvetése tekintetében is. 

Kimondották, hogy mindkét minisz- 

terium költségvetését emelik. A köz- 

oktatásügyi miniszterium költség- 

vetését hatszázötven millió leiel 

emelték fel. Ezzel elintézést nyert a 

hatezer ujonnan kinevezett tanitó 

ügye is, akiknek járandóságait, mint 

emlékezetes, eddig nem tudták biz- 

tositani. Ezeknek a tanitóknak a fi- 

zetésen kivül biztositja a költségve- 

tés az 1934/35. iskolai évben eszköz- 

lendő előléptetések fedezetét is. A 

költségvetési bizottság ugyancsak 

nagyobb összegekkel dotálta a nem- 

zetvédelmi miniszterium költségve- 

tését is és az ujonnan felvett össze- 

geket a hadsereg felszerelési céljai- 

ra fogják forditani. 

A kormány szombaton este hat 

őrakor minisztertanácsot tartott, 

amelyen Slavescu pénzügymi- 

niszter már előterjesztette az uj 

költségvetést. Kifejtette, hogy az 

állam bevételei az uj költségvetés 

szerint teljesen fedezik a kiadásokat 
o.e ....

..........
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és igy a költségvetés egyensulya uj- 

ből helyreállott, amire évek óta nem 

volt példa. A pénzügyminiszter kije- 

lentette azt is, hogy a költségvetés- 

ben nagyobb összeget vett fel a ha- 

dirokkantak jogos igényeinek kielé- 

gitésére. 

Slavescu után sorra felszólaltak 

az egyes szakminiszterek és a költ- 

ségvetéssel kapcsolatosan előadták 

kivánságaikat. Ezeknek a kivánsá- 

goknak a részletes letárgyalására a 

kormány hétfőn ujabb miniszterta- 

nácsot tart. 

ee 
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A leszerelési konferencia most már 

visszavonhatatlanul zsákutcába került. 

A nagy szócsata után, amely Simon 

angol külügyminiszter és Bar thou 

francia külügyminiszter között lefolyt, 

előrelátható volt, hogy minden további 

tárgyalás meddő marad. Simon a pén- 

tekről-szombatra virradó éjszaka bu- 

csut is mondott Genfnek és visszauta- 

zott Londonba. Nincs is igen rá remény, 

hogy oda egyhamar visszatér. 

A leszerelési konferencia főbi- 

zottsága különben is szerdáig 

elhalasztotta üléseit és addig 

csak albizottságok tanácskoz- 

nak. 

Bár Simon angol külügyminiszter ott- 

hagyta Genfet, azért mégis láthatólag 

az angol álláspont került első helyre, 

mert a konferencia résztvevőinek több
- 

sége ezzel szemben fejezte ki rokonszen- 

vét. Az angol állásponthoz csatlakozott 

különben a Balkán-szövetség is. 

A népszövetségi tanácskozásoknak 

legfőbb eredménye az, hogy Alojsi 

báró olasz delegátus sikeres közvetitése 

nyomán Franciaország és Németország 

között a S a ar-vidéken tartandó nép- 

szavazás tekintetében megtörtént végre 
l 

a megegyezés. 

Eszerint a népszavazást 1935 

január 13-án fogják megtartani. 

Megállapodtak ezenkivül azokra a re
nd- 

szabályokra vonatkozólag is, amelyeke
t 

a népszavazás tisztaságának biztositása 

érdekében szükségeseknek tartanak. 

Igy kimondották, hogy népszavazási bi- 

róságot létesitenek, amely nemcsak 

1935-ben fog müködni, hanem a népsza- 

vazásból eredő különböző ügyek elinté- 

zésére még 1936-ban is üléseket tart. 

Kimondották azután, hogy a szavazók 

peticionális jogot kapnak, ami azt jelen- 

ti, hogy a népszavazással összefüggő 

panaszaikat a Népszövetség tanácsa elé 

vihetik. A Saar-vidéki rendőrségnek 

csak német anyanyelvü tagjai lehetnek. 

Szükség esetén külső erőt a 

rend fentartására a Saar-vi- 

dékre csakis a Népszövetség 

tanácsának hozzájárulásával 

lehet igénybe venni. 

Végül a népszavazás költségére szüksé- 

ges tizenegy millió márkát ugy teremtik 

elő, hogy abból öt-öt milhót Franciaor- 

szág és Németország vállal magára, egy 

milliót pedig Saar-vidék visel. 
s08 esesesees 

wegeseecee ese esee 

képviselőiből megalakitott nagytanács, 

amely nyilt és nyilvános gyüléseke
n tárgyal 

és határoz. És ha ez a nép, ennek a 
népnek 

minden rétege az alkotmány értelmében 

egyenjogu tagja az egységes rom
án politi- 

kai nemzetnek, lehetetlen és alkotmányel- 

lenes egyes csoportoknak kizár
ása az aikot- 

mány sáncai közül. A nemzeti érdek nem 

tiltja, hanem egyenesei megkivánja
 vala- 

mennyi népréteg közremüködését
 az auto- 

beszéinek, se szeri se száma az invek- 

álknak, amelyek csak azért születheí
nek 

tban, amint me 

neg, mert a nyilvánossag elle
nőrzése nincs 

g. Mindezek elhallga nak aféaa a rttla
- 

ztott ! 

vánja, a jog pedig megkövetel
i ennek az 

elvnek minden téren való érvényesit
ését. Az 

ky- és egyéb ügyek aktiv szereplői nem a 

magyarság soraiból kerülnek ki. A Capito
l 

összeomlásának sincsenek magyar vádlottai 

vagy felfüggesztettjei. A népkisebbs
égi em- 

bernek, ha köztisztet tölt be, kétszeresen 

kell vigyáznia minden lépésére, mert nem- 

csak a törvény szigora sujtja, hanem sa
ját 

fajtája külön is megbélyegezné és mi
nt mél- 

tatlant kivetné a népközösségnek becsüle
- 

nom jogok gyakorlásában. Az 
érdek megki 

omul de lemn, az omul de cauciue, a
 Zeletz 

tére féltékeny sorai közül. Az ő közre
mükö- 

désüktől tehát ebből a szempontból sin
csen 

miért tartani. Ezért nem is tételezzük
 fel, 

hnogy ilven aggályok fednék a h
ivatalos ál- 

láspontot, hanem ezt csak, jebb
 meggyőző- 

désük ellenére, olyanok hangoztatják, a
kik 

Saar-vidéki népszavazás 

19385 január 13.án megy végbe
 

és i1 millió márkába kerül 
Genfben tegnap ülést tartott a kisán- 

tánt állandó bizottsága. Az ülésen, ame- 

lyen Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter elnökölt, a kisántántot érdeklő kü- 

lönböző nemzetközi politikai problémák 

kal foglalkoztak. 

Megállapitották a leszerelési 

kérdésben és a népszövetségi 

tanácsülésen követendő maga- 

tartásukat. 

Végül leszögezték, hogy a három kül- 

ügyminiszter között teljes és általános 

egyetértés uralkodik. 

NormanDavis az amerikai fő- 

megbizott a Journal de Geneve hasáb- 

jain ugy nyilatkozott, hogy az Észak- 

amerikai Egyesült-Allamok kormánya 

távol tartja magát az európai politikát
ól 

mindaddig, amig Európában a félreérté- 

sek véget érnek. Ugy látja Amerika, 

hogy az európai országok a leszerelés 

kérdéseiben sem tudnak megegyezni és 

ez különösen a légi leszerelés terén 

nyilvánul meg. 

Legnagyobbak szerinte az ellen- 

tétek Franciaország és Anglia 

között, noha ennek a két állam- 

nak érdekei teljesen azonosak. 
anesaszosseYeee

eesee 

élókat vádolják, hogy ők zavarják meg a 

viz tisztaságát. Tudják, hogy az nem 
igaz, 

nem rendelkeznek az informálódás lehető
sé- 

gével és a közhangulat hatása a dolgok 

végkifejlésében tagadhatatlan. És ennek 

tulajdonitható a mélységes hallgatás, a
mi- 

kor a városi választásokról van szó. Nyilja- 

nak ki a szivek, bontakozzanak Ki a
 lelkek, 

szabaduljanak fel az elmék az 
elfogultság 

béklyói alól, mert csak ugy teremtődhet 

meg az az együttmüködés, amely egyed 

hivatott szolgálni az igazi ánamérdeket. 

a forrás felsőbb folyásánál állva a lejelb 
- 

tudják a hatóságok is, de bizonyos, hogy 

közhangulatot teremtenek azoknál, 
akik 



2. OLDAL 

Husz házasság 
fettantását mondta ki a bíráság 
AA helybeli törvényszék egyik tárgyalóter- 
me tegnap sok asszonnyal és férfival telt 

meg. Falusi gazdák és fejkendős paraszt- 
asszonyok, városi urak és előkelő modern 

hölgyek, középosztálybeli kisiparosok és fe- 
leségeik, egyszerü munkások és hitveseik 
voltak ott. Fiatal és öreg házasok egyaránt. 

akik a családi tüzhelyet és hitvesi hüséget 

tegnap törvényesen feloldatták. A törvény- 

széki tanács ugyanis tegnap husz válópert 

füzött ki tárgyalásra és ennek tudható be 

za szokatlanul nagy forgalom. Amikor a 

váló felek a törvényszék tárgyalótermébe 

léptek, az asszonyok tüntetőleg teljesen kü- 

lön állottak a férfiaktól. Néha-néha azon- 

ban szemük szögletéből egy-egy kiváncsi 

pillantást vetettek férjeikre. A negyven 
váló között a gyermek, a hátramaradt va- 

gyon és a nőtartás sem képezett semmiféle 

akadályt ugy, hogy másfél óra alatt a biró- 

ság husz családi életközösséget bontott fel 
törvényesen. 

eeeeeeeseoLessosEesesEELesEDE 

Előléptetések 
a városi főtisziviselők sorában 

A városházán a tisztviselők körében már 
régóta elkeseredett hangulat uralkodik, 
mert hosszu idő óta semmiféle előléptetés 
nem volt. A tisztviselők előléptetését és ki- 
nevezését intéző bizottság ezen a héten há- 
rom ülést tartott, amelyeken az előlépteté- 
sekkel foglalkozott. A bizottság javaslatot 
tett az ideiglenes bizottságnak, hogy Cim- 
poneriu Virgil dr. városi főügyészt, Di- 
se la Pál pénzügyi tanácsnokot, Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnokot és Heim 
Ernő dr. népjóléti tanácsnokot aligazgatók- 
ká, Loicita Eutim dr. gazdasági tanács- 
hokot, Angerbauer Roland dr. közigaz- 
á tanácsnokot, Constantinovici 
János főszámvevőt és Pohlen János vá- 

si mérnököt első osztályu hivatalfőnökök- 
ké léptesse elő. Az ideiglenes bizottság az 
előterjesztéshez hozzájárult és ezeket az 
lőléptetéseket határozatilag kimondotta. 
Az előléptetéseket és kinevezéseket intéző 
bizottság egy héten belül körülbelül ötven 
ujabb előéptetésre vonatkozólag tesz ja- 
vaslatot. Ugy a már elfogadott, mint a még 
foganatositandó előléptetések azonban az il- 
lető tieztviselők részére egyelőre nem jár- 
nak sammiféle anyagi előnyökkel. A fenn- 
álló miniszteri rendelet értelmében ugyanis 
fizetésemeléseknek egyelőre nincsen helye. 

pegeseceseseeseesYEEYEsEE-eEE0e 

Az uj vasutvonal 
pályaénitési munkálatai három évig 

farlanak 
Resita és Caransebes között uj vasutvo- 

nal épül. Az épitkezések megkezdésére már 
minden előkészület megtörtént és a munká- 
latok meggyorsitására ezért két helyen kez- 
dik meg a vasutvonal épitését. A munkások 
egyik csoportja Calnic állomáson kezdi 
meg a munkát és Ezeris: felé halad- 
va dolgozik, mig a másik munkáscsoport 
Caransebesnél kezdi meg a pálya épitését és 
Brebu község felé folytatja. Az uj vasuti 

vonal épitése 330 millió leibe kerül, amely 
összeget a Resita-müvek bocsátják a vasut 
rendelkezésére. Ebben az összegben benfog- 

laltatik már a kisajátitás és a vasuti mun- 
kások fizetésére szükséges összeg is. A te- 
kintélyes összeg fejében a Resita-müvek az 

uj vonalon szállitási kedvezményben fognak 
részesülni. A pályaépitési munkálatok há- 
rom évig fognak tartani. A pálya harminc- 
kilenc kilóméter hosszu. A vasuti pályát rö- 

debb uton is megépithették volna, de ak- 
kor számos alagutat kellett volna furni, 
amelyek ujabb 200 millió lei költséget jelen- 
tettek volna. A munkálatok már a legköze- 
ebbi napokban megindulnak és erre Ká- 

1y király is a Bánságba érkezik. Az első 
ágást az uralkodó fogja megtenni és 

el hivatalosan is meginditia az uj vonal 

eneesszza 

Amerikában ujból óriási méretü aszály 
lépett fel. A hőség példátlanul nagy. A 
Missisipi vizállása olyan alacsony, ami- 
nőre évszázadok óta nem volt példa. 
Maineállamban a szárazság következ- 
tében erdőtüzek támadtak és óriási terü- 
letelken pusztultak el az erdők. Mine- 
sota államban a szárazság következté- 
ben az összes legelők tönkrementek és az 
állatok valósággal éheznek. 

Tiz államban a termés ugyszólván tel- 
jesen tönkrement. A földmüvelésügyi 
miniszterium attól tart, hogy ebben az 
esztendőben Amerikában a gabonater- 
més nem lesz elegendő még a belföldi 

Pokoli hőség uralkodik Amerikában 
és a hőguta sorra öli az embereket 

szükséglet fedezésére sem. Az óriási hő- 
ség következtében Csikágóban tegnap 
hat ember meghalt, igen sok pedig meg- 
betegedett. Ilionois államban Jol- 

liette városban tegnap reggel árnyék- 
ban negyvennégy fok Celzius meleget 
mértek. Másutt még ennél is nagyobb 
hőség uralkodott. 

Bombayból érkezett jelentés szerint 
Dél-Indiában is óriási hőség uralkodik. 

hőguta következtében. A madarak a le- 
vegőben teljesen eltikkadnak és tehetet- 
lenül esnek le a földre, ahol ezer számra 
pusztulnak el. 

... egecesseseseesesseeseeeseseeee 

ÁAz lníversul ui letentezései 

14.000 pác 
Dumitrescu tábornok, a csendőr- 

ség volt főparancsnokának bünös üzel- 
meit folytatólag leplezi le az Universul. 
A vizsgálat, amely a belügyminiszterium 
részéről megindult, megállapitotta, hogy 
a volt csendőrségi főparancsnok nem- 
csak tisztjeit, hanem még közlegényeit is 
arra kényszeritette, hogy az ő üzelmeit 
előmozditsák és azokban közremüködje- 
nek. Az államtól zsákmányolt milliókon 
óriási birtokot szerzett magának, ame- 
lyen a gazdatiszti teendőket tisztek vé- 
gezték, a munkások pedig közcsendőrök 
voltakgk 
Hogy Dumitrescu tábornok birtokán 

milyen volt a helyzet, arra jellemző egy 
közcsendőr levele, amelyet kapitányához 
irt. Ennek a közcsendőrnek az volt a fel- 
adata, hogy ügyeljen a mindenható tá- 
bornok birtokán kikelt csibékre. Ebben a 
levélben a csendőr többek között ezeket 
irja: 
- Százados urnak alássan jelentem, 

hogy a hatszáztiz csibe közül, amelynek 
őrizetét rám bizták, az én hibámon kivül 
már csak négyszáz van élethen. Nagyon 
félek emiatt a tábornok urtól és arra ké- 
rem kapitány urat, hogy zsoldomból 

Macici vezérigazgató, a Temesvári 
Első Takarékpénztárban uj modort ho- 
nositott meg. Nem egyszer történt meg, 
hogy betéteseket, akik a pénzüket kér- 
ték, megsértettek, tegnap pedig Macici 
nekirontott egy ügyvédnek is, aki peres 
ügyből kifolyólag a bankban járt 

Leipnik Alfréd dr. ügyvéd nem ro- 
konszenves személyiség a Temesvári El- 
ső Takarékpénztárban. .. mult évben az 
intézettel szemben megnyerte egyik ügy. 

Leiben 

utazási iroda 

44 csendővlőpavancsnok csibéi 
va 

csizma fejelése 
nyolcszáz leit vegyen el és abból vétes- 
sen csibéket és küldje azokat a birtokra. 
Nemsokára ugyanis átveszi tőlem a csi- 
béket Dosu ezredes ur és attól tartok, 
hogy a hiányról jelentést tesz a tábor- 
nok urnak, amiből reám nézve iszonyu 
kellemetlenség támadna. 
A Dumitrescu elleni vizsgálat során 

kiderült, hogy negyven millió lei értékü 
épitészi anyagot, amelyet csendőrkaszár- 
nyák javitására kellett volna forditania, 
saját birtokain használt fel, vagy pedig 
elraktározott. A vizsgálat során Maxim 
kapitány, Crivat és Letu ezredesek 
bevallották azt is, hogy Dumitrescu tá- 
bornok parancsára számlákat állitottak 

az ügyészségi irodahelyiségben egy 
üki .véletlenül" egyedül voli 

fizethető 
pDausálkurák csehszlovák fürdökben 

nagyon kedvező feltételek mellett a 
Wagons-Lits.Cook által. Timisoara (Bánati Bankegyesület palotája) 

ki huszonnégyezer pár csizma és nagy 
mennyiségü egyenruha javitásáról tiz 
millió lei értékben. Ezeket a javitásokat 
scha senki nem végezte, ellenben a szám- 
lákon feltüntetett tiz millió leit felvették 
és azt a folyó év januárjában és február- 
jában nagyobb részletekben átadták Du- 
mitrescu tábornoknak.Kihallgatták Pa r- 
vulescu ezredest és Teodorescu 
őrnagyot, akik mind bevallották, hogy a 
tábornok parancsára ők is készitettek 
látszatszámlákat. eeee esesosegesessesessesoeseeeosseEsEssEDEE--EsEEEEEpEEE 

Tellet inzultált a bankigazgató 
ünyvéndel 

felének perét és a bank pénztára ellen 
akkor végrehajtást is vezetett. Ezt né- 
hányszor megismételte mindaddig, amig 
ügyfelének követelését be nem hajtotta. 
Leipnik dr. ujabban Fischer Ervin 
nevü ügyfele képviseletében konverziós 
pert inditott a Temesvári Első Takarék- 
pénztár ellen. Ebben az ügyben a tör- 
vényszék előtt csütörtökön volt tárgya- 
lás, amelyen a biróság felszólitotta az 
ügyvédet, hogy a bankkal lépjen közvet- 

Ellosa városban nyolc ember halt meg 

ulhalasztás oka technikai akadályokb 
rejlik. Amint ezek elhárultak, uja 

uumy7n 

lenül érintkezésbe. Leipnik Alfréc 
szombaton délelőtt elment a bank 
tébe és a földszinten Vidri ghin) 
igazgatóval tárgyalt, aki azon a ve 
nyen volt, hogy ezt az ügyet a 
ügyészével kell megbeszélni. Felmer 
ezután az emeletre, ahol Montia 
helyettes ügyész szobájába nyitott. 
Vidrighin igazgató néhány perc n 
kiment és a szomszédos szobába: 
gozó irodakisasszonyok is távo 
hány pillanat mulva szó nélkül kim 
szobából Montia ár. is. Leipnik dr. 
dül maradt az irodában és mivel 
sejtelmei támadtak, távozni akart 
ban a pillanatban azonban megjelei 
iroda ajtajában Macici vezérigazgatc 
rákiáltott az ügyvédre: 
- öÖn az a zsidó, aki intézeti 

szemben azt a gyalázatot követ 
hogy végrehajtást foganatositott? 
Az ügyvéd azt válaszolta, hogy 

dolog nem tartozik ide és el akarta 

állta és torkon ragadta. Az ügyvéd vél 
kezett, de minthogy egyik kezében ak 
táskáját tartotta, nem tudta megakac 
Iyozni, hogy a vezérigazgató kétszer 
cul üsse. Közben a földön szétszóró It 
Leipnik aktái, melyeket felszedett, ak 
táskájába gyömöszölt és végre eltáv 

Alig ért ki az utcára, találkozott töl 
kartársával és pedig Ungár Adolf 
RóthDezső dr. és CrismariuOk 
vián dr. ügyvédekkel. Ezek látták Lei 
nik felhevült állapotát, észrevették 
cán a piros foltokat is és felháboro 
értesültek a történtekről. Leipnik d 
biróságnál feljelentést tett Macici ell 
esoesesseeseseseeeeezasoa 

Arfisla ügyességü 
belürök egy üzlethe 

A negyedik kerületben gyors egymá 
utánban két vakmerő betörés történ 
Két nap előtt a Scudier-téri Ko hn-fél 
festékkereskedésbe törtek be, mig az e 
mult éjszaka a Vacarescu-Wn-utcába 
a Petrolux-cég üzletébe hatoltak b 
a betörők: A hivatlan vendégek artist 
ügyességgel az utcai esőviz levezetőcsa 
tornán másztak föl a háztetőre és né 
hány cserepet kiszedve a padlásra jutot 
tak. A Petrolux-cég raktára a padlásol 
van, amelyet lépcső köt össze az üzlet 
helyiséggel. A betörők azon lejutottal 
az üzletbe és ott hétszázötven leit zsák 
mányoltak. Erdekes, hogy a padláso! 
kölnivizet tartalmazó üvegeket, ecsete 
ket és más árut találtak, amelyek Kohr 
festékkereskedő üzletéből származnak 
A rendőrség a betörők nyomában va: 

! 

I 

vetség közgyülése Fratelia-Ujkisodán 
amelyet ma kellett volna megtartani. Az í 

detménnyel hivják meg a tagokat a kö. 
gyülésre.



m hete van immár annak, h
ogy a 

tol-mozi mennyezete és teteje 

e robajjal beomlott. Három hé
t után 

wi belseje ma is éppen oly
an rom- 

z még, mint volt három hétt
el ez- 

A város feljelentései,
 amelyeket 

ügyben tett, ott vannak má
r a 

lentést tesznek Steiner ellen 
az építészeti kamaránál is 

matba, ugyanakkor feljelentik az illetőt 

az épitészeti kamaránál. Ugy értesülünk, 

hogy a város vezetősége erre már gon- 

dolt és a feljelentést a közeljövőben meg 

is teszi. 

Mint emlitettük, a Capitol-moziban a 

romhalmazból egyetlen göröngyöt sem 

sálóbirónál. A vizsgálat fol
yamatban 

kétségtelen, hogy kellő körült
e- 

1 folyik. 
kérdés azonban, hogy miért c

sak 

ágügyi hatóságoknál kérte a
 vá- 

ösökkel szemben a megtorlást
? 

való az épitészeti kamar
a? Miért 

ttek feljelentést ennél a testü
let- 

Mert nemcsak az igazság
ügyi ha- 

knak kell megállapitani azt, 
hogy 

inerJózsef mulasztást köve
tett el, 

em meg kell azt állapitani enne
k a 

Hestületnek is. Az egész v
ilágon az a 

z rendje, hogy ha val
amely épitész 

a hivatásbeli muüködésébő
l kifolyólag 

meozditottak el még a helyéről. Az idő 

mulik és az épitkezés csak nehezen indul 

meg. Alig hihető, hogy őszre a Capitol 

téli helyisége ujból használható lesz. De, 

ha be is fejezik akkorára, miért ne lehet- 

ne ezt a munkát előbb is elvégezni. Igye- 

kezni kellene, hogy a Capitol-mozi terme 

minél előbb ujból felépüljön, mert hiszen 

minden esős nap jelentős kárt okoz a vá- 

rosnak. Esős napokon a Capitol nyári 

mozijában nem tartható előadás, de hü- 

vös napokon is - mint erre az utóbbi 

napokban példa volt - csak gyéren ül a 

közönség a szabad ég alatt. Mindez pedig 

a mozi bevételeiben érzékeny hiányokat 

ri és bünvádi pert teszne
k folya- 

Változnak az idők és az időve
l változ- 

k az emberek is. Változnak a pr
oblé- 

ák is. Tegnap a Capit
ol leszakadása, 

a a Duca-utca burkolása 
a probléma. 

idők változásával együtt változnak 

k az emberek is, akik a főp
olgármes- 

ri székben ülnek. A mi vár
osunkban 

ban a főpolgármesterek válto
zásá- 

lmég egyebek is megváltoz
nak. Váro- 

nkban az egyik főpolgármester 
idejé- 

megépittetett a Capitol, a másik ide- 

en az állt és a teteje a néz
őtér fölött 

t, a harmadik idejében a tető
 már a 

őtéren van. Ruid mutatio r
erum?! Is- 

a dolgok?! 

jelent. 

teesik tazaltkocka 
mize ut lesz, aszfalt 

csak ott, ahol kicsi a for
galom, vagy ha 

nagy is, de gumikerekü kocs
ik bonyolit- Amott a vállalkozó felcsapott 

tervezőnek. Itt az utépitéshez 

és burkoláshoz szakszerüen 

nem értő egyének csaptak fel 

szakértőknek 

Az aszfalt csakis olyan utcában f
elel- 

het meg, amelyben, ha nagy 
is a forga- 

lom, de a kocsik 90-95 százaléka
 gumi- 

kerekü; városunkban a tehe
rkocsiknak 

még az 5090-a sem gumikerekü és
 éppen 

ezért nem lehet elfogadni az aszfalttal 

való burkolást sem. Igaz, hogy az
 aszfalt 

a legzajtalanabb és higienik
us szempont- 

ból - mivel hézagmentes - 
a legmeg- 

felelőbb és legszebb burkolási 
anyag, de 

Hácom év mulva az 

Amint ezt a jó tervet elv
etették ott, 

ugy akarják elvetni a keramitburkolat 

tervét itt. Pedig ezt a t
ervet az összes 

illetékes tényezők elfogadtá
k és erre az 

árlejtést kétszer is megtarto
tták és pe- 

dig másodszor annak rendje és módja 

szerint, kifogástalan és telj
esen elfogad- 

ható eredménnyel. De időközben más 

lett a főpolgármester, más 
lett az utca 

neve és ime: más lett 
az utca burkolási 

terve is, - akárcsak a 
Capitol eseténél, 

ahol szintén más lett a vár
os főpolgár- 

mestere, főmérnöke, má
s lett a tervező. 

más lett a terv és a kivitel
. 

Amint a Capitol teteje 
három és fél 

évig nem szakadt le, igy f
og az aszfalt- 

burkolat is körülbelül enn
yi ideig jó len- 

ni; amint a Capitol egy vi
har (?), továb- 

bá a 7-8 hétig tartó szá
razság után le- 

szakadt, mert le kellett sz
akadnia, 

eddei 
iunius hó ö-ém 

nyilik meg az 

textilárucsarnok. I.. Piat
aünirei(Dóm-tér) 7 

A legolcsóbb bevás
árl 

Viszonteladókat nemi
 szo 

ási forrás! 

Igálunk ki! 

Meleg nyári napokon és 30-
40 

métermázsányi teherrel meg- 

rakott vasabronccsal biró te
her- 

kocsik alatt a legjobb aszfalt- 

burkolat sem felelhet meg
. 

n bizonyos, hogy a Páris-ut
cában 

nagyon jól megfelel, épp 

hogy a Duca-utcában 

meg. Ez éppen olyan 

tás, mint amilyen igaz az, 

mennyezetének és tetejének
 a legmegfe- 

lelőbb épitési anyaga és szer
kezete a V. 

beton lett volna és bizo
nyára ez lesz is. 

aszfatt is tönkremegy 

aszfaltburkolat is három és
 fél 

év mulva, vagy talán még el
őbb 

en olyan bizo- 

helyes megállapi- 

hogy a Capitol 

ha esetleg egy melegebb ny
áré 

Isten - megnövekedett f
orgalom követ- 

em lehet próféta a saját
 hazá- 

Én sem akarok jósol 

csak az illetékesek 

hivni arra, hogy n 

lenben egy olya 

szen hasonlót a m 

figyelmét akarom fel- 

e kövessenek el a je- 

amelyhez egé- 

ultban elkövettek és ne
 

a kontárok és érdekeltek 
tervét, hane 

gedjék megvalósitani. A
 

a jó tervet en 
réletről van sző, Duca-utcában nem embe 

hanem arról, hogy awáros 

forgalmu utja ugy legyen megépitve, 

itgatások által a 

meg ne zavartassék. Ez a
 

nagy forgalom 
igen nagy any azi város polgárainak 

ugyanigy megy majd tön
kre az 

aasas009!
eeee 

... eeeeeeesEEEEEELE
esEEELEceL0e 

090 
98 

számát 

csökkentik 
ámának csök- 

történt végle- 

ák, hogy a leg- 

tség a jobb ügyvitel 

ált és igy nélkü- 

Az alminisztere
k 

egyelőre mem 
hogy az alminiszterek sz 

kentése ügyében még ni 

ges döntés. Megálla 

több alminiszteri tisz 

érdekében nagyon is bev
 

Tatarescu miniszte
relnök tegnap 

délben kihallgatáson jelent meg Ká- 

rolykirálynál. A mini
szterelnök beszá- 

molt azokról az intézke
désekről, amelye- 

ket a kormány az utóbbi
 napokban tett. 

hogy az eddigi alminiszterek egyelőre 

megmaradnak, ha csak juli
us elsejéig is, 

mert az uj költségvetési e
sztendő csak 

akkor kezdődik és az almin
iszterek java- 

dalmazását csak az uj költségvetésben 

szándékoznak törölni. 

Az alminiszterek közül Popescu- 

Necsesti közoktatá
sügyi a zte 

tegnap délután Tatarescü miniszterel- 

nöknek benyujtotta állásár
ól való lemon- 

dását. A miniszterelnök a
 lemondást el- 

[ 

Háziurak panasza 
az clmacadt takbéckülönbözet 

miatt 

A háztulajdonosok részéről 
nagy a pa- 

nasz, hogy azokat a lakbérkülönbözeti 
ösz- 

szegeket, amelyeket a közalkalmazottak 

kedvezményes lakásainál 
az állam magára 

vállalt, nem kapják 
meg. Az elmult eszten- 

dőkben egyes háztulajdonosok 
szórványo- 

san kaptak ugyan kisebb-nagyobb 
összege- 

ket, azonban a háztulajdonosok 
zöme még 

mindig vár a neki járó 
összegekre. A mult 

őszkor a kormány részéről 
igéret hangzott 

el, hogy az 1931. és 
1932. évi lakbérkülön- 

bözeteket adóbonokkal 
fogja kiegyenliteni. 

Ez azonban többszöri 
sürgetés és utánjárás 

ellenére még mindmáig 
nem történt meg. A 

náztulajdonosokat, akik 
az államtól jogo- 

san, de eredménytelenül 
sürgetik a nekik 

járó pénzeket, közben 
egyre-másra felkere- 

sik az adóért. Sok nháztulajdonos 
ellen vég- 

rehajtást is vezettek, 
sőt árverést is kitüz- 

tek. A háztulajdonosok 
hiába hivatkoznak 

arra, hogy nekik az állam 
részéről pénz jár 

és hiába kérik, hogy adóikat követeléseik 

róvására irják. Kényszer 
alatt nem tehet- 

nek egyebet, mint hogy 
adójukat kifizetik 

és ha egykor megkapják 
a megigért adóbo- 

nokat, azokkal majd 
nem fizethetnek adót, 

hanem kénytelenek 
lesznek azokat a névér- 

ték 30-35 százaléka 
ellenében elkótyave- 

tyélni. Városunkban a háztulajdonosok 

most ujabb mozgalmat 
inditanak a lakbér- 

leti különbözetek kiutalása 
érdekében. Me- 

morandumot készitenek, 
amelyet nemcsak a 

penzügyminiszterhez, 
hanem a miniszterel- 

nökhöz is eljuttatnak. 

Ajtatosság Jézus szent szivének 

tiszteletére. A harmadik kerületi plébá- 

niatemplomban a Jézus s
zentséges szivé- 

nek tiszteletére tartott áj
tatosságon, ma, 

vasárnap este félnyolc órai
 kezdettel Pá 

ter Károlyszalvatorián
us atya ma- 

gyar nyelven tart szentbeszé
det, 

hétfőn este Páter Norb
ert, a szalvat r 

nus rend tartományfőnö
ke, mond ném 

nyelvü szentbeszéde
t. Az ájtatosságo 

lözhetetlen lett. Ninecsen 

IFővárosi politikai k
ö ökből jelentik, 

kizárva tehát, a templomkórus énekel. 



EK 
Katolikus akció 

Örvendetes jelenség, hogy a Katolikus 
Akció eszméje ismét felszinre került. Irnak, 
beszélnek róla, foglalkoznak vele. Annak 
idején amikor XI. Pius pápa kiadta erre vo- 
natkozó nevezetes körlevelét, akkor is sok 
cikk jelent meg, ékes szólamok, magas szár- 
nyalásu beszédek hangzottak el. Lelkesed- 
tek is rajta, azután csend lett. 

Emil Fiedler Offensive und Defensive 
cimü könyvében irja, éppen a Katolikus Ak- 
cióra vonatkozólag, hogy valamit nemcsak 
agyonhallgatni, hanem agyonbeszélni is le- 
het, vagyis magyarosan mondva agyoncsé- 
pelni. Ezzel azt akarja kifejezni, hogy tenni 
is kell. Vagyis ma már nem elég a defen- 
ziva, hanem erőteljes offenziva szükséges. 
De ki kezdje? Hol és hogyan? Ez a kér 

dés? 
Ha a Katolikus Akcióról hallok, akkor 

mindig a gyermek akcióra gondolok, mert 
erről is sokat irnak és beszélnek. 

Itt megelevenedik előttem egy evangéliu- 
mi kép: 

„Kisdedeket vivének hozzá, hogy tegye 
rájuk kezeit és imádkozzék. A tanitványok 
pedig feddék őket. Jézus azonban mondá 
nekik: Hagyjátok a kisdedeket hozzám jön- 
ni és ne tartsátok vissza, tőlem, mert ilye- 
neké a mennyek országa." 
De hányan vannak, akik visszatartják a 

kisdedeket Krisztustól! Hány anya nem 
tudja, vagy nem akarja gyermekét Krisz- 
tushoz vezetni! Nem ér rá a mindennapi 
hajszában, a létért való küzdelemben, vagy 
egyéb társadalmi elfoglaltság miatt, vagy 
Isten és egyháza elleni gyülöletből tartják 
vissza a gyermekeket Isten országától. És 
hány sötétlelkü agitátor müködik! Mérges 
csápjaikat a tiszta gyermeklélek felé nyuj- 

togatják, hogy elhomályosítsák benne Isten 
fogalmát, zavarassá tegyék a mennyek or- 
szágát. 

Igy a gyermek magára hagyatva, támasz 
és irányitás rélkül, a gonoszság szelleme fo- 
gamzik meg lelkében a sok rossz hatása 
alatt. Azután már hiába minden felzudulás, 
hiába minden szigoru rendszabály és hiába 
bujtatjók számozott egyenruhába, hiába őr- 
ködik /elettük szigoru tanári szem, ez mind 
nem ővja meg őket a gonoszságtól. És az- 
táp ott vannak még a proletárgyermekek 
sokasága, akiket nem véd senki és semmi. 
Vajjon ezekből mi lesz majd ? 
Ezen a téren bőséges alkalom nyilik a te- 

vékenységre. Ezen a téren lehet és kell egy 
átható, erőteljes offenzivát kezdeni. 
Tehát fogjuk meg szeretettel annak a 

szegény, magára hagyatott, az utcán csa- 
tangoló vásott, zülött gyermeknek a kezét, 
vezessük Krisztushoz, hogy ujból kialakul- 
jon lelkében Isten országa és hogy Krisztus 
áldásával Krisztus szellemében növekedjék. 
Tehát a Katolikus Akció legszebb meg- 

nyilvánulása a gyermek akció lenne. 
Szürke Márta 

KANIKULA EÉS HAVAZAS. Városunk- 
ban tegnap derüs, meleg idő volt és a hő- 
mérő 28 fok meleget mutatott. Ezzel szem- 
ben Piatra Neamtuban és más helyeken ha- 
vazott. A meteorológiai intézet jelenti a kö- 
vetkező huszonnégy órára: Meleg időjárás 
várható, déli légáramlással, változó felhő- 

ettel és némely helyen zivataros esőkkel. 
- Mária özvegy anyakirályné haza- 

rkezett. Mária özvegy anyakirályné, 
ét hetet töltött Bécsben leányánál, 

Ileana hercegnőnél, tegnap visszaér- 
ett a fővárosba. 
- Felhivás a Régi Erdélyi Lakodalom 
rmekszereplőihez. A Magyar Nőegylet 

ri mindazokat a szülőket, akiknek gyer- 
Régi Erdélyi Lakodalomban szere- 

k, hogy ma, vasárnap, jun. 3-án dél- 
enegy órakor a Magyar Házban levő 

gyleti helyiségbe küldjék gyermekeiket, 
ozzák fel azokat. További felvilágo- 

1 

gyermek akció 

A legnagyobb előnye ennek a társasutazás- 
nak annak hihetetlen olcsósága mellett az, 
hogy a rendezőség gondoskodik utlevélről 
és vizumról, valamint ugy az oda- mint a 
v 

szanatórium Bocsa-Montanán május 
15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 
idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 
vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Arak: 

A tartós fokozott munka még a leg- 
erősebb emberi szervezetet is megren- 
diti és ezért a nyaralás nem luxus, ha- 
nem testi és lelki szükséglet. A munká- 
ból való kikapcsolódás és üdülés fel- 
frissiti a szervezetet és uj erőt, kitar- 
tást ad a következő munkaévre. Az erő 
és egészség helyreállitása azonban, ugy 
a testi és lelki s ikségletek, valamint az 
anyagiak tekintetében nagy körültekin- 
tést igényel. Ezt a sulyos problémát az 
Európa utazási iroda megoldotta, 
mert fürdőszelvényeivel lehetővé teszi a 
megfelelő fürdőhely kiválasztását, 
amely elsőrangu kiszolgálásával olcsó 
pausál-kurával vehető igénybe. 

Ilyen fürdőszelvényeket az ország 
minden jelentősebb fürdőhelyére kiad- 
nak, amelyek ugy természeti szépségek, 
mint kényelem és szórakozás szempont- 
jából is mindenben vetélkednek a kül- 

Két irányban is rendeznek kirándulást 
julius ötödikén Jugoszláviába. Az egyik a 
dalmát tengerpartra vezet, a másik pedig 
lehetővé teszi a jugoszláv Bánságba való el- 
látogatást. 

A tenyerparti kirándulás Nagyki- 
Hindán, Szabadkán és Zágrábon át 
Spalatóba vezet, a másik pedig a 
Nagykikinda és Nagybecskerek 
Között fekvő bármely állomásra. 

Ugy Spalatóba, mint a jugoszláv Bánság- 
ba julius ötödikén indul a vonat, de ez 
utóbbiaknak megvan az az előnyük is, hogy 

nem koll együttesen visszatérniök, 
hanem a tiz nap letelte előtt is 
bármikor egyénenként visszatér- 

hetnek. 

isszautazásnál a vasuti jegyekről. 
Az utlevélhez mindössze az állam- 
polgársági és személyazonossági 

igazolvány szükséges, 

Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

Olcsón nyavalhat az ország bávmely füvdőhelyén 
az őurópa utazási iroda füvdőszelvényeivel 

égyvűttesen utaznak el 
de bármikos egyenként visszajöhetnek 

a jugosztáv-bánsági kicánduték 

vonatkozó hirdetéseinket. 
eegvosvveovsesesesssesseses 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 
Különösen előnyös minden lábbadozónak. 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 
kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 

földi fürdőkkel és üdülőtelepekkel. Bai- 
le-Erculane-Herkulesfürdő természetes 
meleg forrásai, Baile-Episcopiei-Püs- 
pök-fürdő hőforrásai, páratlan hul- 
lámfürdője, valamint a szovátai Medve- 
tó rheumás betegeknek, vérszegénység- 
ben szenvedőknek adnak uj életet és uj 
egészséget. Buziás és Vatra Dornei-Dor- 
navatra szivbetegeknek és a fáradt 
szervezetnek állanak rendelkezésére 
pezsgő szénsavas fürdőikkel. Tusnad- 

fürdő, a Kárpátok gyöngye 
ozondus, fenyves levegőjével, ásványvi- 
zével és nagyszerü strandfürdőjével a 
gyermekek és üdülők eldorádója. Ezek- 
re és a többi fürdőhelyekre olcsón eljut- 
hat az Európa fürdőszelvényeivel. Ezért 
forduljon bizalommal az Euró pa uta- 
zási irodához, ahol felvilágositásokkal 
és prospektusokkal dijtalanul szolgál- 
nak. 

madik kerületi plébániatemplomb 

nus rend tartományfőnöke tartja az 
nagymisét és vezeti az urnapi körm 
A negyedik kerületi plébániatemplon 
reggel 8 órakor Metz ger Márton 
postplébános mondja az ünnepi misét 
zeti a körmenetet. Az ötödik kerületi p 
niatemplomban reggel 9 órakor kezdő 
ünnepi nagymise, amelyet Chris t Isth 
szalvatóriánus atya tart, aki egyben 
menetet is vezeti. 

háziszőttes szőny 
négyzetmé e a 

a60- lel 
Kapható kizarólag 

Kálmán Feren 
belvárosi butorszövet és szönye 

* NAGYSZABAÁSU kelengye- 
lyemvásár a „Whitehouse"-ban. 
rü választék izléses imprimné 
selymekben. A „Liliom" vászo ! 
misoarai egyedárusitója. Oksób 
- Urnapi körmenetek a külváro 

A székesegyházban az urnapi ünne 
menetet már mult vasárnap tartot 
mig a kerületi plébániatemplomokb 
lesznek a körmenetek. A második 
plébániatemplomban reggel 8 órakor 
K. Géza apátplébános mond ünnep 
sét, majd utána körmenetet végez 
sátorban felállitott oltárokhoz, ahol 
plomkórus urnapi kardalokat énekel 

an 

8 órakor Páter Norbert a szalv: 

férfiaknál pedig még a katonai bizonyit- 
vány. Az ut Spalatóba és vissza az utlevél- 
lel, vizummal és vasuti költséggel együtt 

mindössze ezerőtszáz lei. 

0r. Villányi Irón vegyő, 
vegytisztitó és festődéje 
Gyors folttisztitás / Molymentesité 

Timisoara 1., Str. Alexandri-Hunyadi 10 és IL, SDpI. Curcanul-Klapka sor 
A spalatói kirándulás résztvevői egy napra 
megállanak Európa legcsodálatosabb hegyi 
tavainál, a Plitvicai tavaknál. Ez tizenhá- 
rom nagyobb tó, melyeket vizesések kötnek 
össze egymással. 

A legnagyobb vizesés negyven mé- 
terről zuditja alá a kristálytiszta 

n 

vici Ion román iró nevéről elnevezett önké 
zókőre ma, vasárnap d. u. félöt órai 
dettel nivós iskolai ünnepélyt rendez az 
tézet disztermében. A gondosan 
tott müsort az intézet zenekara nyitja 

- A piarista lögimnázium önképzőköl 
ek ünnepélye. A piarista főgimnáziu 

összeá 

majd Kriván E. szavalata után Te1 bi viztömeget. Károly absolvens, az önké Tiz napig tartózkodnak a gyönyörü Adria 
partján, ahol örökké kék az égbolt és a ten- 
geri fürdők után a szinte trópikus termé- 
szet ölén pihenhet el az ember. 

Az utközi állomásoknál bárhol is 
ki lehet szállni és a visszautazás- 

nál csatlakozni. 
Megtekintik a kirándulók Zágrábot is. A je- 
lentkezési határidő junius huszadika és fel- 
világositással szivesen szolgál a Déli Hirlap 
Kiadóhivatala, ahol már lehet jelentkezni is. 
Olvassa el lapunk más helyén az utazásokra 

zs 

zoi 

ün 

Nordeca 
a „Sierra Cordoba hajóval juniu 
6 nap, legolcsóbb és legszebb üdülés! 

Timisoaráról és vissza 
15.200.- leitől 

Gazdagon illustrált árjegyzékek, 
prospektusok. 

Jelentkezések: 

Norddeutscher Lloyd, Brem 
F. Missler s. A. R.. 

vasárnap délelőtt szolgálnak. 10. Bratianu (Uri-utca) 

Észak-tengeri utazások 1924 
Spitzbergákra 

a „General v. Steubené hajóval jutius 18-auzusztus 12 

Ppra 

Timisoara 1V.. Ser. I. 
lelefon: 2-60 

s 30-julius 20-ig 

« 

tart ünnepi beszédet. Cson gor istv: 
Brahms és Drdla müveiből ad elő részi 
ket hegedün, mig zongorán László 

sa Ion hetedik osztályu diáktársa ered 
verseit szavalja. Vlad Radu zongorasz: 
mát az intézet vegyeskara követi, amely ha 
ha 

dalt. Herrling Károly Dohnányi Ern 
Capriccio cimü darabját adja elő zongorál 
majd Berán Zoltán szaval. Vlad Rad 

nis, Stanciu és Vatet tanulók, a Választél 
cimü egyfelvonásos bohózatot adják elő. A 

mányokat a zenekar javára az önképzőköl 
elnöksége elfogad. Az iskolai ünnepélyre: 
piarista főgimnázium diák 
hivják a közönséget 

mahonarakiárt 
Egyesült Lakkgyár, Strada 

pzőkör elnö 

ef kiséri. Atanasiu Ion tanuló, Mi 

ngon énekli el a Gaudeamus igitur diá 

ngoraszáma után Taranu, Atanasiu, Sta 

nepélyre a belépés dijtalan. Szives ado 

jai ezuton is meg. 

Neresünk a 
gyárvárosi államás 
közelében cirka 30 vagon 

beiogadóképességü 

arasesti 9. 



eményes írakk. A n
agysze- 

escu karmester ne
mcsak ve- 

el hóditotta meg hangverse- 

özönségét, hanem 
már megje- 

kE hallatlan eleg
anciájával is, 

gas karcsu alakj
án vigégom- 

okatlanul bőven sz
abott frakk, 

aival majdnem 
a bokáit verdes-

 

eményes, majdnem a
zt mond- 

, hogy szimfonikus 
volt ez a 

randiózusan lobogó vonalai- 

gy a mesterrel együ
tt élte át a 

és minden rezdülés
ét és egyben 

tványosság is, mi
nt Rubinstein 

éja, akinek a fra
kkja szintén ilye

n 

életre kapott, ahog
y egy kiváló 

megörökitette dirig
álás közben a 

zeneszerzőt. 

oly király trónralépésének év- 

Junius nyolcadikán, Ká- 

rály trónralépésének
 évforduló- 

ész országban nagy
 ünnepsé- 

ek. Ezen az ünnepség
en, amely- 

ramja most va
n készülőben, 

ek az egész országbó
l a köz- 

rimárok, akik fel
vonulnak a király 

irály ez alkalommal a köz
ségi 

khoz nagyobb beszédet intéz. 

-án különben álta
lános munka- 

enhárom miliió leit 
szétosztottak 

között. A Monitorul Oficialnál tö
r- 

szaélések ügyében kik
üldött parla- 

izottság tegnap 
Diamandopol

 

nyvelési főnököt h
allgatta ki. Dia- 

ol elmondotta, 
hogy tizenhárom 

eit, amely az ál
lam jövedelme 

lett 

az igazgatóság tagja
i között osztot- 

A bizottság Dim itriu igazga- 

1 megkérdezte er
re vonatkozólag, 

hogy 

endelte el ennek
 az összegnek 

a szét- 

t. Dimitriu igazga
tó az 

elsőbb utasitásra 
járt el. 

1 I 

TASA. A francia kormány most állapi- 

totta meg Barthou külügyminiszter 

t válaszolta, 

BARTHOU ROMÁNIAI LAT
OGA- 

romániai és jugoszláviai látogatásának 

pontos idejét. Barthou junius 18-án
 uta- 

zik el Párisból és 20-án érkezik a r
omán 

fővárosba. Negyvennyolc óráig marad 

ott, majd vonaton utazik Orsováig, 

ahonnan hajón folytatja utját az Al
du- 

nán. Belgrádba junius 24-én érkezik és 

ugyancsak két napot tölt a jugoszláv 

fővárosban. Junius 29-én Barthou ismé
t 

Párisban lesz, 

- A régi fegyverbarátság nem m
ul 

el. Berlinből jelentik, hogy G
öringpo- 

rosz miniszterelnök a Völkischer Be- 

obachter munkatársa előtt n
yilatkozott 

budapesti benyomásairól. Nag
y örömmel 

töltötte el az a szivélyesség, a
melyet Ma- 

gyarországon tapasztalt. Megenmlitette, 

hogy Horthy kormányzó 
a legtelje- 

sebb megértéssel viseltetik Németor- 

szággal és annak vezetőivel szemben. 

Ugyanezt tapasztalta Gömb
ös minisz- 

terelnök részéről is. Göring 
nyilatkoza- 

tát azzal fejezi be, hogy a r
égi fegyver- 

barátság, amely a két orsz
ág között a 

háboruban fennállott, az időv
el nem mu- 

lott el. 

- Páduai Szent Antal kilenced-ájtatos- 

ság. Páduai Szent Antal
nak, a katolikus 

egyház nagy csodatevőjén
ek ünnepe előké- 

szitésére a székesegyház 
kilencnapos ájta- 

tosságot tart, mely 
kedden, e hó 5.-é

n 

veszi kezdetét. E kilence
d alatt a Dóm- 

templom Szent Antal-olt
áránál naponként 

reggel 7 órakor szentmise,
 este 7 órakor pe- 

dig ájtatosság lesz. A 
kilenced e hó 13.-án, 

páduai Szent Antal ün
nepén ér véget, mely 

napon reggel 7 órakor 
a Szent Antal-oltá- 

ránál ünnepi nagymise 
lesz szentbeszéddel 

és a nagy szent ereklyéje tiszteletével, 

unginger F. 
atos - Allandó ra

ktár mindennemü 

tűzhelyekben 
Str. Vlad Delama

rina (Kém utca) 
2. 

órtermében 

zódott le. Joanov 

ádjával a harmad
ik kerületi Feldio

- 

szedelmes halak. A
 járványkórház 

szomoru családi tr
agé- 

its M. zenész, 

mintegy négy 

ugyanaznap este 7 óra
kor pedig kilencnapi 

ájtatosság befejezése. 

Starhemberg budapes
ti látogatása. 

Budapestről jelentik, ho
gy Starhem- 

gatta Albrec ht főherceget, majd 

Kánya külügyminiszter
t, utána pedig 

a hősök emlékművénél ko
szorut helye- 

zett el. Délben Starhemb
erget kihallga- 

berg herceg tegnap délelőtt 
megláto- 

nezy utcában lako
tt, 

lőtt a városszéli e
gy 

zott és több kisebb 

Felesége két na
p 

éves Elvira kinos s
zenvedés után meg 

Joanovitsné és ki
sebbik leánya a ha

 

! küzdenek. 

ik homokgödörb
en 

hal került a hor- 

mulva kisütötte a
 

és azokat megették
. Joanovits fele- 

és két leányán röv
idesen a hastifusz

 

netei mutatkoztak.
 Beszállitották őket

 a 

ványkórházba, ah
ol az egyik leány,

 a 

táson fogadta Horthy Miklós kor- 

mányzó és villásreggelin i
s magánál látta 

vendégül. Starhemberg 
herceg osztrák 

alkancellár ma utazik el Bu
dapestről. 

Ne hanyagolja el a
 szemeit! 

szeműüvege k n
agy választáékban 

TEJNOR FERENC és Tá
rsa 

optikat üzletében 

Timisoara II. Pak Tr
aian (Kossuth-tér) 1 

Telefon 5- 

Rakett-uldonságok 

preciz kivitelben, 

fünő olcsó árakon 

ECTA 
Str. Vas. Alexandr

ii 

Telefon 183 

rlat kezdődött meg, 

korlatokon nemcsak 

reg vesz részt, hanem 

is, amelyet 

elrendelni, amelynek 

mállapotot is léptetnek életbe- 

korlat, amelyet 

nök vezet, négy hónapig tart 

zesr rARGYALÁSA. M a
covescu 

óriási választékban 

uurozások az ismert 
fel- 

sportcikkek 

- Gyermeket szült a fogházban a 

férjgyilkos hentesmesterné. A pe
stvidéki 

törvényszék fogházában az elmul
t éjsza- 

kaBognár Istvánné, az alagi férjgyil- 

kos hentesmesterné egészséges, fekete- 

haju leánygyermeknek adott 
életet. A 

csecsemőt egy ideig az anyjánál hagy- 

szaküzlete 

(Hunyadi-utca) 

A G LEGNAGYOBB P
RÓBA- 

IABORUJA. Egész Fr
anciaország terü- 

én tegnap olyan nagyszabá
su hadgya- 

aminőre a világ- 

ru óta sehol nem volt 
példa. A had- 

az egész francia 

a polgári la- 

időnként mozgósita- 

hadgyakorlatra behivjá
k az ösz- 

rtalékosokat is. Párisb
an és Lyon- 

gy eddig még nyilván
osságra nem 

időben általános mozgosi
tást fog- 

tartamára 

Weygand vezér- 

ják, 

fog végbemenni. 

zottság tárgyalást 

tanácsos képviselte, aki 

aki a munkát 

nagy érdemeket szerzett és i
gy 

megjutalmazni. 

A 

z 
és 

ptember 30-án ér véget. 
! halasztották el. 

azután pedig menhelyen helye
zik el. 

Bognárné főtárgyalása szeptemberben 

- A párttag érdemeit jutalmazták. 

Resita város ideiglenes bizottsága né- 

hány hónap előtt minden elő
zetes hiva- 

talos árlejtés nélkül egy cégn
ek adta ki 

az ottani vizmüvek karbantar
tási mun- 

kálatait. Az ideiglenes bizotts
ágnak ezt 

a határozatát több cég megfelebbezte. 

Ebben az ügyben a helybeli reviziós bi- 

tartott, amelyen Re- 

sita városát Lugojonel Tranda
fir városi 

azzal indokolta 

meg a határozatot, hogy BalanJ akab, 

megkapta, mint párttag 

akarták 

A tárgyalást julius 27-re 

DUCA GYILKOSAINAK F
ELEEBE- l 

tábornok elnöklete alatt a le
gfelső kato- 

nai biróság szombaton délelőtt 
folytatta 

Duca miniszterelnök három gyilkosá-
 

nak felebbviteli tárgyalását. A
 tárgya- 

lás megnyitása után OChiriac őrnagy, 

katonai főügyész vádbeszédébe
n kérte 

az elsőfoku biróság itéletének m
egerősi- 

tését. A védelem részéről Budistea- 

nu védő pergátló kifogásokat 
terjesz- 

tett elő. A hadbiróság az előt
erjesztése- 

ket elutasitotta. Itéletre valószinüleg 

kedden kerül sor. a 

poloska, - egér,. 

I - patkányirtó 

' mindon szaküzletben kanható 
t 

relmondtak több száz postamester-
 

nek. A vidéki postahivatalokat régi
 szo- 

kás alapján szerződéses postamest
erek 

Vezetik. Ezeknek a postamestereknek 

igen nyomoruságos a jövedelme, most 

azután váratlanul ettől is megfosz
tották 

őket. A bánsági postaigazgatóság 
terü- 

letén több száz postamester 
junius else- 

jén hivatalos értesitést kapott, amely 

közli velük, hogy a posta 
a velük fenn- 

álló szerződést hat hónapra 
felmondja. 

Ez azt jelenti, hogy ezek a vidék
i posta- 

mesterek hat hónap mulva 

saut érdekében következő gyá
rtmányain- 

kat ajánljuk: 

Souplex Platiné nagyon 

reszere. 
különösen azért 

a hajszálat a legenyhébben
 érintve már 

levágja Ezt a pengét könnyü élesiteni 

ugy, hogy Souplex 

nhasználható. 

Souplex Diaphana a leghajl
ékonyabb minő- 

segpenge Érzékenybőrüekne
k különösen 

ajanlatos, mert a sze 

távolitja el. 

gérje szállitójától mindenko
r kizárólag ezt a pengét: 

atok folynak a megszünt „Goldhaus 

állástalanok 

A modernm 

technika 

csodája 

kemény szakáll 

A platineval való borotvá
lkozás 

előnyös, mert ez a penge 

Platinée hónapokig 

kállt leheletszerüen 

- Lugoj uj polgármestere
. Az ujon- 

nan megválasztott lugoji v
árosi tanács 

alakuló ülésén egyhangulag B
 ireescu 

Alexandrut választotta meg 
a város pel- 

gármesterévé. Alpolgármest
erek J ucu 

Octavian és Kar! Márton lettek. Az ál- 

landó bizottságba Serici
 Tiberiu dr., 

Udvardy László dr. és L
upu Virgil 

kerültek. A városi tanács
 elhatározta, 

hogy a kisebbségi nyelvek
 az összes hi- 

vatalokban használhatók. 

-ABO -a legujabb textilárucsar- 

nok. Hetek óta nagy átalakitá
si munká- 

Piata Unirii-dómtéri helyiségeiben. A 

sok évtizedes belső falak lebontásával 

impozáns termek létesültek, az utcai 

lágvárosi kirakatokkal, ez
zel előre 

árulva, hogy itt nagyszabásu á
ruház 

szül kapuit megnyitni. Az o
rszág leg. 

lentősebb textil- és divatárun
agykeres 

kedése létesit itt árucsarnoko 

ABC elnevezés alatt fog megi
ndulni. A 

ABC elnevezés magyarázata az, ho; 

amint az abécét kell mindenkinek elsa- 

játitani ahhoz, hogy olvasni tudjo 

ugy kell azt is megtanulni, hog
yai 

hol lehet jól és olcsón vásárolni 

ABC áruház junius 5-én, kedde
n ! 

meg Marx Miklós, Bamwinkle. 

lesznek és nyomorba kerüln
ek. 

Marx-cég volt beltai ján
ak 



A fővácosi Filthacrmonia 
Gescgesen 
silkecce 
A buecurestii Filharmonikus 

zenekar Georgescu George főzene- 
igazgató vezénylése alatt hatalmas si- 
kerrel tartotta meg bemutatkozó hang- 
versenyét a városi szinházban. A nyolc- 
van főből álló zenei együttes, mely a 
nagy világvárosok legkulturáltabb hang- 
Vverseny-zenekaraival egyenlő szinten 
áll, Georgescu George vezetése alatt az 
összes előadott müvekben a leghatalma- 
sabb éleményt váltotta ki interpretáció- 
jának mélységes és minden részletre ki- 
terjedő gazdagságával. Georgescu Geor- 
ge a legnagyobb karmesterek közül 
való, a szó legkonkrétebb értelmében. 
Teljesen uralkodik a zenekaron, viszont 
az előadott mü teljesen uralja őt, 
ahogyan a mondanivalók eszményi 
szubsztanciája a zsenijén keresztül min- 
dig frissen és mindig izzón vetül vissza 
az ujjáteremtésben, az ujjáalkotásban. 
Maga a Filharmonia zenekara nagysze- 
rü felépitésü. A legteljesebb arányban 
birja az egyenként is nagyszerü müvé- 
szeket, minden vonós csoport játéka 
erővel és nemes csengéssel teli, viszont 

zenekaca 
főzeneigazgató vezénytésévet hatalmas 

mutatkazatt be a városi szinháztan 
rég nem hallottunk ilyen nagyszerü fa- 
és rézfuvósokat, - igaz, hogy ilyen tö- 
kéletes fuvóhangszereket sem. Igy nem 
csoda, hogy az összes vezénylési, elő- 
adói és materiális értékek jelenlétében 
a Beethoven-szimfónia elementáris éle- 
ménnyé gazdagodott és Rimszkij Korza- 
kov zenéje olyan keleti pazarságban 
áradt hol tomboló szilajságában, hol 
megolvadt édességben, hogy az már 
az Ezeregy éjszaka meséihez hasonlitott 
lenyügöző mivoltában. Paul Ducas 
cherzoja a francia esperit valóságos 
tüzijátéka volt, viszont Enescu hatal- 
mas felépitésü román szimifóniája most 
megtalálta méltó keretét, ahogy a nagy- 
szerü együttes játszva legyürve a kom- 
plikált nehézségeket, a domináló formát 
tette urrá, a szublimált népiességet, 
ahogy e müből mindenen tul a föld, a 
nép szava árad. A szinházat zsufolásig 
megtöltő közönség egész estén át szaka- 
datlanul ünnepelte a kitünő müvésze- 
ket és méltó vezérüket, Georgescu Geor- 
get. Flaneur. 

........... 

Ma, vasárnap folytatódnak a futball- 
világbajnoksági küzdelmek. A legszenve- 
délyesebb mérkőzésnek az olasz-osztrák 
válogatottak küzdelme igérkezik. Ennél 
a mérkőzésnél nagyon nehéz lenne jóslá- 
sokba bocsátkozni, mert a mutatott for- 
mák különbözőek. Az olasz válogatott 
gyors játékot üz, a csapat azonban fá- 
radt, mert a spanyolok ellen mindent ki- 
adtak magukból. Az osztrák csapat is 

A mai futballprogram 
Ma, vasárnap délelőtt az Ilsa II. já:- 

szik a Venus ellen 9 órai kezdettel ba- 
rátságos mérkőzést az Ilsa-pályán. Dél- 
után az Electrica-pályán már félhárom 
órakor kezdődnek a mérkőzések. Először 
az Ilsa játszik bajnoki mérkőzést a ZsSE 
csapata ellen, utána félöt órakor az Elec- 
trica játszik barátságos mérkőzést az 
LMTE ellen. 6 órakor ujra lugoji csapat 
jelenik meg a pályán, a jóképességü Vul- 
turi csapata, mely a Ripensiával veszi fel 
a küzdelmet. 
A Rapid-pályán a TAC játszik baj- 

noki mérkőzést délután 5 órakor a Her- 
tha csapatával. Az Unirea-pályán az 
Unirea játszik az IOGT csapatával, a 
Vulturi a Daciával mérkőzik a Vulturi- 
pályán. Ezek a mérkőzések ugyancsak 
délután bonyolódnak le. 

A franciák rendezik a legközelebbi 
tutballvilágbajnokságokat 

A francia szövetség kérte a FIFA-tól, 
hogy a legközelebbi futballvilágbajnok- 
ságokat a francia szövetség rendezhesse. 
A FIFA néhány feltétel mellett hozzá- 
járult a franciák kérelméhez ugy, hogy a 
legközelebbi futballvilágba jnokság Fran- 

aaes . 

sport 
A futballvilágbajnokság 

küzdelmei ma folytatódnak 

... 

nehezen győzött a kilenc emberrel játszó 
magyar válogatott ellen. Az osztrák vá- 
logatott a technikásabb, a felkészültebb 
erre a mérkőzésre, ugy kondició, mint 
tudás tekintetében és ezért az osztrák 
válogatott győzelme valószinübb. Ma ke- 
rül eldöntésre a Csehszlovákia-Németor- 
szág mérkőzés is, mely a csehek 
mét sejteti. 

győzel- 

Vidéki mérkőzések 
Aradon nemzeti ligamérkőzést játszik 

a Kinizsi csapata az AMTE együttesével. 
A Kinizsi csapatát sok hive kiséri át 
Aradra. A TMTE is vidéken játszik, Re- 
sitán, ahol az RMTE lesz az ellenfele. A 
mérkőzés erős küzdelmet igér. Ugyan- 
csak ott játszik - mint ahogyan a Déli 
Hirlap már jelezte- Arad bajnoka az 
AAC is, mely az UDR ellen meccsel. 

Az AFAR-birók akciójára az egész 
sporttársadalom felfigyel 

Hirt adott a Déli Hirlap arról, hogy a 
volt AFAR-birók uj akcióba kezdtek, il- 
letve egy régebbi ügyet óhajtanak vég- 
érvényesen elintézni. Az AFAR-birók 
ugyanis szeretnének ujra biráskodni. A 
jelenlegi vezetők is tárgyalásban vannak 
még az uj birótestület megalakulása óta 
a volt AFAR-birókkal, azonban ezek a 
birók addig nem hajlandók ujra elfog- 
lalni helyüket a birótestületben, ameddig 
az általuk örökre kizárt biró is tagja a 
szövetségnek. Az akcióra felfigyel a 
sportközönség és már arról suttognak, 
hogy a mostani vezetők összeköttetésbe 
léptek az AFAR-birókkal, hogy az ügyet 
simán és gyorsan elintézhessék. ciaországban kerül eldöntésre. 

Ha Bukarestbe mazik szálljon meg a 
GRAND HOTEL Lafayele- 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Vicforián 250 nyugateurópai kényelemmel berendezett szobában 

és meleg viz, telefon, fürdőszobák. 
Teljes penziót (szoba, reggeli és éflap 
fogásos ebéd és vacsora) már három 

Gyönyörü hall, fogadó és társalgófter- 
mek, iró, olvasó szalon, ferraszkeri. 
Iskolázott, fegyelmezett, magyarul 

is beszélő személyzet. 
Minden vonatnál kényelmes aufo- 
buszunk és tolmácsunk várja 

vendégeinket. 
Elvünk: „Mindent a vendégéri"! 

GRAND HOTEL LA 

szerinf válaszíha 
napi farfozkodá 

300 leitől nyujtunk. 

FAYETT 
* LEGUJAEBB SZENZACIÓJA TIMI- 

SOARANAK a „Whitehouse" nyári vá- 
sára. Japán erepe, ebonge, panama és 
diva szőttes. Egységár 24 és 28 lei 
méterenként. 
- A Magyar Párt Lipova - ta- 

gozata ma délután négy órakor a Ja- 
pán-kávéház külön termében évi ren- 
des közgyülést tart. A gyülésen a párt 
bánsági központjának részéről K ubán 
Endre szerkesztő, az elnöki tanács tagjá 
vesz részt. 

- Elhunyt budapesti cigányprimás. 
BurakKároly, a magyar főváros ismert 
cigányprimása, az elmult éjszaka tragi- 
kus hirtelenséggel meghalt. Bura Ká- 
roly az utóbbi hetekben a budai Ket- 
ter-étteremben muzsikált és az ötven- 
három éves cigányprimást érelmeszese- 
dés ölte meg. A rádióból is ismert ci- 
gányprimást életében sok kitüntetés 
érte, ezenkivül Mussolinitől, Hoovertől 
és a Habsburg-dinasztia számos tagjá- 
tól kapott értékes ajándéktárgy maradt 
utána, amelyet öccse, Bura Sándor pri- 
más a magyar Nemzeti Muzeumnak 
adományoz. 

- Szémes nől bajnál reggel, éhgyomorra fél- pohárnyi természeies „Ferenc lózsef keserü- viz nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhigitja és az emész- tőszervek müködését előmozditja. A nőgyógyá- szati klinikák bizonyitványai tanusitják hogy a Ferenc Jözsef vizet, a legjobb eredménnyel alkalmazzák. 

- Családi perpatvar után öngyilkos- 
ság. Secusigiu községben meg- 
renditő öngyilkosság történt. Aron Ja- 
kab huszonhat éves gazdálkodó és csa- 
ládja között heves perpatvar folyt le, 
amelynek befejezésével a fiatal gazda 
KohnMór korcsmájába indult és inni 
kezdett. Iddogálás közben azután Aron 
Jakab hirtelen előrántotta a revolverét 
és mielőtt még megakadályozhatták 
volna, jobb halántékához szoritva elsü- 
tötte. A golyó szétroncsolta a fiatalem- 
ber koponyáját és azonnali halált oko- 
zott. A tragikus öngyilkosság a község- 
ben nagy részvétet keltett. 

Snart hokavédők 
és térüvédők 

nagy választékban most érkeztek 

Cetate-Belváros, Weisz-palota 

e Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 
dapesten a Par k-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

- Ma nyitva vannak a sorsjegy milé 
sitó pénztárak. A munkaügyi rnit 
rium 19.945. számu rendelete 1 
ben, a sorsjegyelárusitók pénztá 
- a junius 5-én és 6-án megta) 
huzásokra való tekintettel m 
sárnap, junius 3-án nyitva tartj 

ű 

IPARMÜVÉSZ 
Szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1 SZENTGYÖRGY-TER 4 szál 
* B. Roth Olga kozmetikus, 

város (Szt György-tér sarok, Deuts 
Haus), legmodernebb elektromos s 
nyitó massage kezelése rövid idő 
kiváló eredményeket mutat fel. E 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen 
világositást minden kérdésben 
- Elitéltek négy határátlépőt. E 

április havában az aradmegyei Sicl 
községből való Dimit rie 

és Moise Iosif fiatal legények átléj 
a román határt és Magyarorszá 
szöktek. A fiatalemberek azonban c 
néhány hétig tartózkodtak magya 
rületen, majd visszaszöktek Románi 
A magyar határnál azután csatlako: 
hozzájuk Beá kMihály és Hev 
Ferenc, két magyar állampolgár is, a 
velük együtt szöktek át Romániá 
hogy nagyobb mennyiségü fahéjat s 
rezzenek be. A román határőrök azonl 
elfogták és bekisértek őket a kato 
ügyészségre, ahol megindult ellenük 
eljárás. A hadbiróság tegnap itélke. 
a négy határátlépő felett és Dimit 
Tosif, Mocise Iosif, Beák Mihály és E 
vesi Ferencet tiltott határátlépése 
egyenkint négy hónapi fogházbüntet 
re itélte. 
e essesesseooLE--eEEB0 

Gránitsirkövel 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mükővállalaiban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

HElfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelköismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER IS 
asz szobr. ! 

III, Sírada lon Russu sirianu (Gat-sor) t 



gazdaság 
AADÓBONOKKAL 1932. 

EVI ADÓT NEM 

LEHET FIZEINI. Egyes fővá
rosi lapok azt 

a hirt közölték, hogy a kiad
ott adóbonok- 

kal az 1932. évről származó
 adótartozáso- 

kat is lehet fizetni. A pénzügyminiszte
r 

most cáfolatot adott ki, amelyben közli, 

s megsz 
nány gazdasági bizottsága a 

leg- 

napok egyikén ülést tart, ame-
 

kozik a gabonakiviteli tilal
om 

Az előkészitő tárgyalások f
o- 

tféle vélemény alakult ki és 

lyományaképpen a kormány 

pizottsága elé is kétféle j
avas- 

zegyik javaslat mindennemü
 

alom megszüntetését kiván
ja. 

lern ui palotát 
a munkásbiztosító 

eli munkásbiztositó pénztár
 rö- 

aját uj palotájába költözhe
tik. 

az egészségügyi miniszter
ium 

hagyta és a város az első ke
rü- 

-palota mellett a telket is kij
e- 

elyen a betegsegélyző pénzt
ár uj 

felépül, amelynek épitkezési 

nharminckét millió leit te
sznek 

pitkezésekre szánt összeg
ből ti- 

millió lei összegyüjtve vár
ja az 

munkálatok megkezdését, 

nek immár semmi nem á
ll utjában. 

VÉgz 

itlalat 

a kerületi pénzügyigazgató- 

pénzüagyminiszteriu
m a nemzeti 

arti kormány idején
 megszervezett 

pénzügyigazgatóságo
kat junius el- 

mint arról már előz
etesen jelen- 

unk - megszüntette. 
A kerületi 

igazgatóságok hatáskörének egy 

pénzügyigazgatóságok 
kapták, a 

észét pedig a pénzügyminiszte
rium 

fenn magának. A kerüle
ti pénzügy- 

óságok irattárát a pénzü
gyigazgató- 

eszik át és pedig mindeg
yik azt a 

imely rája vonatkozik. 

nte 

abonakiviteli tilalo 

ümtetése várható 

kap 

harminckét millió lei 

- 

na 

A másik javaslat arra vonatkozik, 
hogy 

csak a buza és kukorica kivitelét 
enge- 

délyezzék és pedig egyelőre csupán 
az uj 

termésig. Kivitelre azonban a 
buzából és 

a kukoricából is csakis azok a mennyisé- 

gek kerülhetnek, amelyek a szabadrak- 

tárakban vannak elhelyez
ve, vagy ame- 

lyeket kiviteli célra már megvás
ároltak. 

pénztár a főposta közelében 

költséggel 
Értesülésünk szerint augusztus elsején 

megtörténik az alapkőletétel é
s az épület 

a jövő év juniusában teljesen 
elkészül. A 

nagyszabásu épitkezéssel kapcsolatban 

elhatározták, hogy csak helybe
li iparoso- 

kat és munkásokat alkalmaznak az 

épitkezésnél, hogy ezeket igy 
keresethez 

juttassák. Az uj palota a m
odern követel- 

ményeknek megfelelően épül 
fel és az 

egyes osztályokat a leguja
bb orvosi mü- 

sSzerekkel és eszközökkel szerelik majd 

fel. í 

Az erdélyi aranybányák finanszirozása. 

A nemzeti parasztpárti korm
ány idején a 

Nemzeti Bank és az ipari é
s kereskedelem- 

hogy az adóbonokkal az 1
932. évi adókat fi- 

zetni nem lehet. 

Az adótörvény végrehajtási utasitása. 
Az 

egyenes adóról szóló uj törvény 
végrehajtá- 

si utasitása nemrég jelent meg. 
A hivatalos 

lap tegnapi száma közli a 
végrehajtási uta- 

sitás kiegészitő részét, amely 
a kivetésekre 

és az adófelebbezésekre vonatkozik. 
A vég- 

rehajtási utasitás kiegészitése 
már vala- 

mennyi pénzügyigazgatósághoz 
eljutott. 

A munkakamarai választók névjegyzéké- 

nek kiegészitése. A helybeli 
munkakamara 

megkezdte a munkakamarai 
választók név- 

jegyzékének kiegészitését. Mindazok, 
akik 

fel akarják magukat vétetni 
a névjegyzék- 

be, junius 15-ig nyujthatják 
be eziránt kér- 

vényüket, amelyhez csatolni kell az állam- 

polgársági bizonyitványt, egy bizonyit- 

ványt arról, hogy az illető nagykoru 
és leg- 

alább hat hónapja a munkakamara körzeté- 

ben lakik, hogy nincsen csőd 
alatt, nem volt 

büncselekmény miatt elitélve 
és nincs visz- 

szaesésben a munkatörvény 
ellen elkövetett 

vétségek miatt. 

A tanoncoknak tizenöt napi szabadság 

jár. A munkakamara figyelmezteti 
a mun- 

kaadókat, hogy a munkaszerződésekre 
vo- 

7. OLDAL 

változás nem áll be és a szárazság tovább 

tart, ugy további áremelkedésre is el kell 

készülni. A bánsági piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 440 lei, 77-78 ki- 

lós torontáli buza 465 lei, tengeri 230 lei, 

zab 300 lei, árpa 250 lei, 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 730 lei, korpa 230 lei 
és 

takarmányliszt 250-260 lei százkilónkint. 
egesE-Y- 00--9.999-9ee9

ees 

Minden mozijegy megdrágult egy leiel. 

Hirt adtunk róla, hogy a kormán
y elhatá- 

rozta a filmalap létesitését. E
zt a filmala- 

pot a behozott külföldi filmekre kivetett 

összegekből, valamint a mozijegyekr
e kirótt 

ujabb adóból teremtik elő. A mozij
egyekre 

darabonként egy lei külön adót vet
ettek ki. 

Városunkban tegnap kezdték meg
 a mozik- 

ban ennek a különadónak a
 szedését, ami- 

nek következtében minden
 mozijegy egy 

leiel megdrágult. 

Vasárnap, junius 3. 

Apolló-mozi: Tündöklő ass
zonyok. 

Capitol-mozi: Panoptikum. 

Forum-mozi: Embervadászat.
 

Tivoli-mozi: A meggyaláz
ott. 

Héttő, junius 4. 

Apolló-mozi: Tündöklő assz
onyok. 

Capitol-mozi: Szenvedél
yek rabszolgái. 

Forum-mozi: Embervadászat
. 

Tivoli-mozi: A meggyalázott
. 

natkozó törvény alapján
 tanoncaiknak leg- 

alább tizenöt napi szabad
ság jár. A pihenés- 

re szánt időbe a törvényes ü
nnepeket nem 

lehet beszámitani. A 
törvény ellen vétő 

munkaadók ellen kihágá
si jegyzőkönyv ké- 

szül és ezekben az esetekbe
n a munkaka- 

mara mellett müködő piró
ság sulyos birsá- 

gokat ró ki. 

Tart a szárazság - emelke
dnek a buza- 

ügyi miniszterium közöt
t tárgyalások indul- 

tak meg arra vonatkozó
lag, hogy a Nem- 

zeti Bank magára vállal
ja az erdélyi arany- 

bányák finanszirozását, ez
zel szemben elő- 

jogot kap az azokban t
ermelt arany meg- 

vásárlására. A Nemzeti Bank a finanszir
o- 

zásra előlegképpen száztize
nöőt millió leit 

folyósitott is. Most tárgyalások indultak 

meg arra vonatkozólag, hogy a Nemzeti 

árak. A Bánságban és az ország számos 

más helyén is ujból fen
yeget a szárazság. 

Ez érezteti hatását a 
gabonapiacon is és 

emiatt a buzaárak ismét 
emelkedőben van- 

nak. Hozzájárul az ár
emelkedéshez az ér- 

deklődés fokozódása is. A
 malmok részéről 

a Bánságban is mutatk
ozott kereslet, ami 

azonban a buzahiány 
miatt nem emelte lé- 

nyegesen az üzleti forg
almat. Gazdasági kö- 

rökben bizonyosra veszik, ha
 az időjárásban 

beeeee 

Jlyen 
elegáns! 

műnden uctembet, 

aki öltönyét és fel-
 

öitöjét mérték után 
E 

Máthé 
szabómesternél készitteti 

Elsőrangu munka! 

Szolid árak! 

j cim: Timisoara II. sStr. Dacilor- U 
Fő utca 50, a Dr. Kovács gyógyszer- 

tárral szemben 
u 

eeeeseseesee 

Irta: PINTÉR FERENC 

a százesztendeje a férjem volna 

ttem remetének ... 

ugyanis pocsolyákat kerülgettek 

ben. 

t az egy rosszkedvü vas 

nül a kiséretépen levő lánytól, 

na egymásba. 

levelét hullató nag 

világtalan koldus 

ak károgtak és a sétány szélén 

a padokon, ha egy-egy g 

tés tokja meghas 

őszi alkonyat s az á. 

alázatos időjárásr 

elenség köde nem tett
 

jövő heti mérlegmun
kákra, de 

y kocka cuhoc) 
Mi ütött magába? Ugy u

natkozik, 

eddig még esze-ágában sem volt 

érni. Semmihez sincs kedve, ugy 

nk itt, mintha távgyaloglók len- 

Az én cipőmnek igazán ne
m hasz- 

nedvesség. Elvégre szórakozásra 

n szüksége az embernek, én nem 

ig a lány ezeket mondta 
igy mon- 

tonként, mindig ingerülte
bb lett. Köz- 

a 

A fiatalember nem felelt, 

árnapi hi- 

nokhoz illik, hallgatva 
ment, füg- 

olyák miatt ugysem karolhattak 

y nyárfa alatt 

harmonikázott, 

ztenyék érett gyümölcse koppant 

yümölcs 

adt. Egy-egy ko- 

an kopaszodó fa ágain 
tül kéklett 

gakon sötét fol- 

ént ültek a verebek, rosszkedv
üen 

egypár kellemetlen megjegyzést 

a. A lehulló re- 

jót a fiatal 

er nem törődött 
ma semmi- 

galmat, szótlanul ment
 tovább. 

A lehulló nagy reménytelenség köde 

és, ha itt- 
egy-egy hangosabb szó, a

z 

visszhan, 

zsákba fogták volna. 

ut irány 
képpen ugyanolyan 

strazzista volt, mint 

fista Pornói János. A fi 

nem annyi volt. Pornói 

zetése is majd 

meghökkenve kérdezte: 
Hová megy? 

a 
egész fiatalsá 

kor felvettem volna a
 fekete ruhám. 

a 

csődje. Utóvégre 

nap délutánt várja, 

vagy, ha uj cégnyomáso 

tesz a gépbe é 

„Igazoljuk f. h 

lét.. . stb., mikor a doktor 

frázisokat, csak azért nem 
ugrik ki 

k, de ők tovább sétált
ak. A nő ablakon, mert a vas ; 

egypár bátortalan megjegyzés
t vasárnap nem is határoz

ott ünnep, ha- 

a nem a felszabadulás 
örök ábrándja, az 

a határpont, amelynél az
 él 

letompitotta az élet szinesebb hangjait 

ott fölcsattant is a ligetben 

is elveszett 

g nélkül, mintha hirtelen egy 

A következő fordulónál Czirják Er- 

zsébet egyenesen tovább
 ment a nagy 

ába. Megtehette, mert tula
jdon- 

önálló beosztásu 

amilyen szaldakon- 

János kissé meg- 

ütközött ezen az irányváltozáson és 

Istenkém, csak nem fogom az 

gom ilyen temetői hangu
- 

latban tölteni? Ehhez nem vagyok jól 

öltözködve, ha legalább s
zólt volna, ak- 

Erzsébet hangja megcsuklott, zoko- 

gott benne a rosszul sikerült vasárnap 

egész héten a vasár- 

könyvelés közben, 

s levélpapirt 

s ahányszor ujra kezdi: 

óról kelt b. levelük véte- 
Stiglicz 

nagyképüen diktálja az un
alomig ismert 

árnapot várja. A 

et megválto- 

dezte: 
- Megengedi, hogy elkisérjem? 

Czirják kisassz 

kazánszövetből készült tavalyi 

hercegnő a legkülönbözőbb
 filmekben 

azzal a különbséggel, hogy 
a na 

cegnők sohsem sirnak a saját b
üszkesé 

gük miatt a film 

- hát a villamos megállóig. A
 sárga- 

kénytelenségből. - Atszálló
t! 

delkezett szigoruan János. 

rögtön két jegyet adott é 

el, majd mikor Jáno 

kát szoritotta, most eltávolodott voln 

-Itt leszállunk! 

- az Vagyszerü, hát mihozzánk! 

Mihozzánk?! - Cs 
no 
fordult elő 

magukat sohasem t 

g örök ellenlábasának, a pipás, Zik és egyszerre szebb le
sz. Pornói J á- 

ony összébb huzta kék 

kabátját 

és végtelen fölénnyel felelt: Öh, ké- 

rem, ha nem terhelem! 
Mint egy nagy- 

gyher- 

ekben olyan őszintén, 

mint Erzsébet. Szótlanul ballagtak te- 
piros 

belsejü villamosban egymás
 mellé ültek, 

- ren- 

A kalauz 

s mivel Erzsé- 

bet előbb nyujtotta a pénzt, 
tőle fogadta 

s is fizetni akart, 

dozást érzett, mintha vala
mi, ami a tor- 

de nem nevette el magát a világért sem
. 

Mikor a köruthoz értek, a lán
y felállt: 

Mondja, tulajdonképpen, ho
vá ké- 

i odálkozott Já- 

z a bizalmas megjelölés eddig n
em 

közöttük, nem szólitották 

öbbes szám első sze- 

Bank további nyolcvan mi
llió leit utaljon ki. 

g 

küte 0 elt og0v.-sLLs
e 

so. 

pricsesszes Holzernak az emlitésére se nosnak ugyanezt jelentette
 a vasárnap persze, a mamához, hiszen régóta 

érzett semmi különösebb kollégiális iz- és éppenugy elszorult a torka, mikor illett volna, hogy eljöjön. 

szándékos, gunyos hide
gséggel megkér- A lány visszanyerte tel

jesen a jóked- 

vét, a kezdeményezés merészsége na- 

gyon megtetszett neki és rájött arra, 

hogy igen könnyü dirigálni e
gy gyámol- 

talan férfit. János csak hagyta magát 

vezetni, persze, hova is mehetnének 

most, egyszer ugyis tul kell esni ezen a 

látogatáson is. 

Engedelmesen követte a lány
t, a sötét 

kapu aljában összeértek, de 
csak egy 

pillanatra, a férfi odanyujtotta karját 

a lánynak és tiz perc mulva a „mama" 

ragyogva teritette meg az
 uzsonna asz- 

talt. Kezdetben félszeg volt 
a helyzet 

tökéletesen és Erzsébet kivételével va- 

lamennyien zavarban volt
ak. Amint az 

abrosz előkerült, a mama emlékei egy- 

szerre urrá lettek, eltünt az elfogódott- 

ság és megszépült, amig csö
ndesen, de- 

dvari ólt: Mind kérem, 
A 

geen naraai ndegy kérem, a rüsen, szinte magának 
beszélt: 

A lány fölkacagott, János pedigz a Nevezetes abrosz ám ez, kedves 

mulatságos félreértés miatt ki
s csiklan- FPornói ur, akkor használtuk utoljára, 

mikor az idősebbik lányom eljegyzése 

volt 

-Ugyan anyus, szólitsa csak egy
sze- 

rüen Jánosnak ezt az urat. 

MHát persze, - hagyta rá János, 

letört egy darabot a vaniliával 
szagosi- 

tott kalácsból és megenyhülve folyta
tt 

tovább, -- én meg azt fogom monda 

mama - és boldogan érezte, hog
y 

den eddigi önállósága eltünik k 

ka cukrot dobott még a kávé
jába 

már otthon van, hadd igyé 

igazi, otthoni, édes kávét 

a, 



8. OLDAL 
axmozataa 

Rádió 

gyar operák kórusai. 7 

Hétfő, junius 4. Encuresti. 1: Lemezek. 

adója. 5.45: Időjárásjelentés, hirek. 6: M 

émet nyelvok- 

pcóhicdetések 

tatás. 8: Rácz Zsiga és cigányzenekara. 9 

11.50: Angol versek Magyarországról, fel 1.30: Könnyü lemezek. 7: Rádiózenekar. olvasás eylezkel 2 Hangleme 9.15: Vonósnégyes. 10.30: Zongorajáték. zek. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: Lemezek 11.20: Vendéglői zene. Eudapest. 7.45: Tor- 6.40. Enekhangverseny. 11.15: Rádiózene- na. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Szalon- kar. Belgrád. 12: Lemezek. 2.10: Rádióze- zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Kamarazene. nekar. 8: Dal- és áriaest. 9.10: Lemezek. 3.40: Diákfélóra. 5: Asszonyok tanács- Berlin. 5: Zenekar. 7.30: Csembaló zene a 
XVII. századból. 7.50 
Hires szere 

Ia- : Rádiózenekar. 11.20.: 

(kiadott szobákkal), ügyes nőnek vagy 
két társnőnek elutazás miatt eladó. Ér- 
deklődni délután 3-6 óra között. Cim a 

Jlázasság 
kiadóban. (1113) 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányo 200.000-30,000.000 lei hozománnyai vVeszek. Stamm E. utóda Timisoara-Te- férjnez mennének: birók, tisztek, mesvár, I, Str. Mercy-utca 41. (1111) orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- Nárom tonnás kozó, magasabb rangu állami és használt, de üzemképes teherautót köztisztviselő, kereskedő és sönálló megvételre keresünk. Egyesült Lakk- jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

k és özvegyek, 

Karikahajós 
és Bobin varrógépet használt, de jókar- 
ban megvételre keresek, zálogcédulát 

gyár, Strada Marasesti 9. (1017) mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Earbes, ált. keresk, ügynök- eye.. ldós ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. elköltözés miatt, ITOD, ir óasztal, Jeg 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Felhivásra szekrény, villanylámpák, csillárok stb. názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) Cim a kiadóban. (1115) 

Trafik eladó 
Popoviciu, Fabrica-Gyárváros, a román Alkalmazás 
templommal szemben. (1024) 

Könyvelőnőt, 
Ház ki a német és magyar nyelvben perfekt, jól jövedelmező, eladó. II, Str. Digul- továbbá egy perfekt román-magyar Mare-Nagytöltés-u. 22. (1102) gépirónőt felveszünk. Friedrich Testvé- 

vek. Timisoara IV. Telefon 950. (1121) Olcsón 
- és áliandóan kaphatók német tigrisdog- Fodrásznőt 

keresek, ruhavarrással fizetek. 15 éven felüli urilányok dijtalanul tanul- 
hatnak szalonomban. Cim a kiadóban. 

(1122) 

Felveszünk 
két csinos elárusitóleányt kezdő fizetés- sel. Cim a kiadóban. (1123) 

és belföldi szőnyegek, ebédlő smirna és 

gok, őzpincsi, törpepincsi, örvösfácánok 
Mallingernél Timisoara, Pincipele 
Carol, Spl. Müller Guttenbrunn-Bega- 
jobbsor 31. sz. (1064) 

Valódi keleti perzsák 

argamem, különleges antik vitrinek, 

Füsti fecske, vigjáték három felvonásban. 
10.30: Hirek, időjárás. 10.50: Vonósnégyes. 

zene. 1.30: Lemezek. 6.20: Trió. 9.45: Rek- 
lámhangverseny. 11: Kamarazene. 11.30.: 
Tánczene. Róma. 1.30: Lemezek. ő: Szólis- 
ták hangversenye. 9.45. Reklámhangver- 
seny. 11: Rossini hangverseny. Prága. 2.45. 
Lemezek. 6.10: Hárfa zene. 10.30.: Zongora- 
játék. Strassburg. 6: Könnyü zene. 7.30: 
Mendelsohn, Wagner és Ravel-lemezek. 
9.30: Rádiózenekar. Stuttgart. 5: Rádióze- 
nekar. 7.45: a filharmonikusok tánczenéje. 
9.10: Nagy Puccini hangverseny. 12: Zon- 
goratrió. Stockholm. 7.15: Lemezek. 8.50.: 

zz 

Eladó 
családi uj ház a II. ker., főtértől 6 perc 
- a villamos mentén - 3 szoba, 1 
konyha, éléskamra, nagy veranda, alá- 
pincézve, mellékhelyiséggel 220 négy- 
zetöl kerttel elutazás miatt sürgősen 
125.000 leiért eladó. Cim: Kókai, II. 
ker, Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 8. 

(1120) 

Katonazene. 11.: Szórakoztató 
1.10: Lemezek. 6.15: A le 
gyes játéka. 9.12: Szimfoni 
seny. 10.12: Könnyü zene. 11. 

Kiadó 
augusztus 1-re modern, uj3 
ládi ház, parkett, cserépkályi 
ha, nagy terrasz és kertt 
Fröbl-Uri-u. 30. 

Modern 2 szobás 
lakás auguszus 1-re kiadó. II 
lus 1u-u. 69. 

Kiváló 
bécsi gyártmányu két darab uj tiszti 
nyereg, eladó. Str. C. Porumbescu- . 
uca 36, délután 2-3 óra között. (1124) 

Német rövidszőrü 
törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. 

ligére a kiadóba kérek. (1107) 

Konyhaberendezés! 

(1125) nél. 

Betegtolókocsit 
2 szobás veszek. Ajánlatokat „Vidékről is" je- modern utcai lakás 

augusztus 1-re kiadó. III., 
rumbescu (Tirol-utca) 78. 

Modern 3 szobás 
lakás, augusztus 1-re kiadó. 
lozzi-4 u aza 2. 

özlethelyiség 
irodának is alkalmas julius, 
augusztus 1-re kiadó. I. ker, St 
de Savoya 11. Erdeklődni a há 

Olcsón állandóan raktáron 1300-2000 
leiig. Reichardt Károly III., Str. Eneas abszolut modern lakást 

4-5 szobás 

és 61. 
(1100) leg villamos mentén, központi fel 

keresek, lehetőleg kerttel. Cim a A 
ban. 

Veszünx, eladusk és közvettünk: Mindenféle házakat birtokokat, háztelke- ket, malmokat bérietek teket, irodák, üzletek és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- házak kezelését é i és mindenléle nyelven forditásokat elvállaljuk. EXPeRY.iMPo Butorok, teljes berendezések, szalon garni- turák, zongora, pianino, harmonium, min- denféle hangszerek, lestmények szőnyegek, ezüst, porcellán és üvegáru, tükrök antik- tárgyak atb. 
BELGIANA BARBES 

könyvszekrények és secreterek, antik 

Fiatal bejárónőt 
tiszta, rendeset, félnapi munkára kis háztartásba keresek. Cim a kiadóban. 

(242) essesseDsEEanan 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Altalános Kereskedelmi Ügynökség és Tudakozó Iroda fimisoara 1, Str. Eminescu bronzlámpák és luszterek, gobleinek és 
7 tZápolya-u. Hivásra házbor jövök. Telelen eredeti festmények, egy rózsaszin mo- 

dern konyhaberendezés, egy Bösendorfi 
zongora, egy pianino, an erikai iróasz- Pakás talok, egy jókarban levő jégszekrény 
rendkivül olcsó alkalmi árakon eladó. 

Allanmdó raktár 
lekete takaréltiüz 

Timisoara II1., Feldioara Kazinczy-utca 

helyekb 
Olecsó árak: 

Pozmor Vilmos ] 
Keresünk vevőink részére sürgősen 
étkező- és üvegservicet, régi porceláno- 
kat és vitrin tárgyakat. „Comisio" bizo- 
mányi vállalat I., Str. Mercy-utca 10. 

utcai lakás összkomforttal gyönyörü kertes udvarral kiadó. III., Str. Branco- veanu-Helvét-u. 16. 

Három vagy négy szobás 

füilönjéle 
(1095) 

--- 
kerestetik 30.0001 

biztositva lesz. Levelek „Társ" jeli 
a kiadóba kéretnek. 

Társ 
lei készpénzzel al 

vállalkozáshoz, 10090 haszonra. 

- 

1 

(1055) A Temesvári Bank épületében mi 

„Sanitaria 
H fomina modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz. 

Timisoara 

tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

ze t E ert 12 1 
B I T0ORT vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 

ossuth L.-u. 
1 

nél. 
705 

Telefon 23-ó5 
akar, ugy vegye azt csakis .... SIEBOLD-nál 2 szobás eem Timisoara II. Str. feleeratului:-Távrda u.19 komplett utcai, napos lakás kiadó. II, 

a ász0 étel ] leleloőn 6-99 Str. Barnutiu-Magyar-u. 26. (1106) 

44 Eredeti keleti perzsák 
ugyszintén belföldiek minden méretben csodapéldányok, még eddig nem létező olcsó árban részletre is kap- hatók. Zálogcédulát veszek. Sternberg. 

; 
(77) 

Cséplőszekrények, 
traktorok, magánjárók, minden 
ságu motorok kedvező feltételek 
kaphatók Friedrich Testvérekn 
misoara IV. Telefon 950. 

nagy- 
mellett 

él Ti. 

Cserépkályha szükségletét h előnyösen aka 

(1120) 

elekíromosan 

meterfejeket 
kazánokat sib. 


